

让“养老”变“享老” 用心用情托起幸福“夕阳红”



本报讯 3月8日，在安庆经开区盛塘社区新时代文明实践站，一楼乒乓球室内传来阵阵叫好声，二楼声乐班里响起悦耳的女声合唱，四楼黄梅戏活动室里经典唱段轮番上演……这是盛塘社区老年文体团队每天的活动常态。近年来该社区聚焦老人需求，推出多元化服务，不断提升老年居民的获得感、幸福感。

盛塘社区登记在册离退休人员3400余名，老年人口占比超30%。为满足老年居民需求，该社区积极推进便民生活场所建设，占地1500平方米的新时代文明实践站免费开放，内有棋牌室、图书馆、健身房等活动室，软硬件齐全，还建设了集法治教育、廉政文化、休

闲健身功能于一体的人工湖社区公园。“社区以新时代文明实践站为平台，开设了社区老年学堂，成立了黄梅戏、太极拳、乒乓球、书画等13支以退休老年人为主体的文体团队。”盛塘社区党委副书记查勇介绍。

当天，社区“庆三八乒乓球友谊赛”在一楼健身活动室开展，十多名平均年龄超60岁的女队轮番上阵，挥拍竞技，场上不时爆发出加油喝彩声。虽然比赛规模小，但颁奖、视频、合影等环节不少，聚在一起的老姐妹们乐得合不拢嘴。“今年是第一次向社区申请开展主题比赛，社区制作了横幅，准备了小礼品。大家在一起自娱自乐，健身运动，这种氛围很好。”73岁的乒乓球团

队长郑长梅说。

去年以来，该社区新时代文明实践站作为安庆经开区老年大学教学点之一，以安庆职业技术学院师资力量为主，开设舞蹈、花卉、声乐等8项课程，招收学员400余人，让老年人在家门口圆“上学梦”。

除了打造老有所学、老有所乐的活动场所，该社区自2017年起实施老年助餐服务。老年人凭优惠卡就餐可享受2元至3元优惠，截至目前共发放优惠卡600余张。如今系统升级后，老年人通过身份信息登记即可刷卡就餐，受到了社区老年人的一致好评。中午，64岁的居民王良红在老年食堂点了三荤两素，边吃边称赞：“这几样菜味道好、分量足，只要13元，很实惠。”

盛塘社区是我市首批老旧小区加装电梯试点社区，目前共完成建设5部，正在施工1部，签约洽谈3部。作为一项解决老年人“出行难”的民生工程，

从项目立项到建设完工，该社区成立工作小组全程跟进关注，同时主动联系物业公司参与后期电梯使用管理维护工作，全力保障电梯安全运行。

为营造浓厚的尊老、爱老、助老氛围，该社区在各小区制作老年人宣传标语，宣传常年悉心照顾瘫痪儿子的退休职工、“中国好人”陆春，资助困难学生的退休老教师、“安庆好人”杨荣春，照顾精神残疾丈夫、赡养公婆的“安庆好媳妇”曾爱文等，用身边的典型事迹，身边人故事传播孝亲敬老、邻里互助的正能量。

近年来，盛塘社区全面提升社区综合服务能力和公共服务水平，于今年1月份获评“全国示范性老年友好社区”。“我们将在此基础上，以老年人需求为核心，精准把脉社区特色亮点，对内挖掘资源，对外汇聚合力，着力打造老年人“温馨家园”。”查勇表示。

(全媒体记者 方芳 通讯员 方园)

安庆市2024年上半年 新兵入伍欢送仪式举行 王家权关家涛出席

本报讯 3月18日下午，安庆市2024年上半年新兵入伍欢送仪式在安庆火车站举行。安庆军分区司令员王家权，副市长关家涛出席。

活动在庄严的国歌声中拉开帷幕，新兵们身着迷彩军装，整齐列队，个个精神抖擞、英姿挺拔。新兵代表用铿锵的誓言宣示入伍的坚定决心，“要为国家和人民幸福扛好枪、站好岗，用热血青春守卫祖国，绝不辜负家乡人民的嘱托和期望。”随后，

最美退役军人代表为新兵代表佩戴绶带。活动在合唱《中国人民解放军军歌》中落下帷幕。

新兵家属在临别前嘱咐新兵，要刻苦训练、提高本领，以实际行动为家乡争光、为祖国添彩。新兵们纷纷表示，将努力学习、刻苦训练，立足军营、建功立业，绝不辜负家乡人民的殷切希望和亲切嘱托，努力为建设强大祖国的国防事业“添砖加瓦”。

(全媒体记者 管炜 通讯员 谢婷婷)

大观10名残疾儿童适配辅具

本报讯 3月12日上午，大观区开展2024年残疾儿童矫形器和辅助器具筛查评估适配工作。

按照“按需适配、应配尽配”原则，该区残联将全区有需求且符合条件的0至16周岁肢体残疾儿童纳入辅具适配救助范围。评估适配现场，省辅具专家根据残疾儿童个体差异，通过询问儿童病史、目前身体状况及检查儿童翻身、坐爬、站立等情况，在充分尊重残疾儿童家长意见的基础上，为残疾儿童提供“量体裁衣”式服务，并就正确使用辅助器具和日常维护注意事项进行细心指导。

“两个孩子从一岁多开始适配矫形器，每年评估适配一次，这次经过专家评估，准备给两个孩子配矫形器和矫形鞋，确保踝关节和膝关节不萎

缩，纠正步态。”家长胡贤鹏表示，多年来，孩子们使用适配器具效果很好，大孩子配矫形器可以自己走路，小孩子也在逐步调整。

此次筛查评估，大观区共有10名残疾儿童适配矫形器、矫形鞋和液压式踏步机、儿童坐便器等辅助器具。

残疾儿童矫形器和辅助器具适配项目是安徽省50项民生实事之“困难残疾人康复工程”中的一项重要内容，肢体残疾儿童适配合适的辅助器具，可以在最佳治疗年龄得到康复治疗。

(全媒体记者 方芳 通讯员 程梅芳)



八旬老兵送外孙入伍

本报讯 3月18日下午，身穿迷彩服，即将奔赴军营的新兵们排着整齐队列走进安庆火车站。欢送人群中，新兵朱健的外公坐在轮椅上，目光紧紧跟随着即将入伍的外孙。

今年84岁的詹世龙“拥挤”在送军的人潮中，这样的场景他很熟悉，“我不知多少次梦回当年自己参军入伍的时刻”。1964年，詹世龙参军入伍，在部队服役6年。12年前，詹世龙因身体原因坐上了轮椅，“一定要到现场送外孙入伍。”他如此坚持着。

在当天下午举行的新兵入伍欢送仪式上，詹世龙更是三次从轮椅上

起身。第一次是在仪式开始时，随着《义勇军进行曲》响起，詹世龙向家人示意要求起身，在家人的搀扶下，他站直身体并敬礼，尽管身形有些佝偻，指尖略微颤抖，但他的眼神一直坚定地注视前方。第二次起身是在仪式上奏唱《中国人民解放军军歌》时，听着熟悉的旋律，老人的眼睛有些湿润，跟着音乐轻轻哼唱，没一会，詹世龙的双腿就开始打颤，家人几次劝其坐回轮椅，但都被他挥手拒绝。第三次起身是在仪式结束后，新兵们排好队列进入军人候车专区，隔着一层玻璃，朱健向家人

挥手告别，詹世龙起身后与外孙相对无言，万千的嘱托与期盼化作了轻轻挥手致意。

谈起前两次起身，詹世龙说：“每当听到国歌、军歌，我都倍感振奋，作为一名老兵，更应该以身作则展现军人的良好精神风貌。”谈起和外孙告别时起身，“那是对他‘有爱国心，更有报国行’的肯定和赞许，更是对迷彩服的尊重。”詹世龙希望所有从安庆奔赴军营的孩子们都能在军营里砥砺品格、奋勇拼搏，努力成为一名爱党爱国爱军，有本领、有品德的优秀军人，为保卫祖国、建设祖国作出应有

的贡献。

“即将奔赴火热的军营，成为一名中国人民解放军战士，我感到无比的光荣和自豪。”朱健说，他的外曾祖父是一名抗美援朝老兵，他的外公也是一名退伍老兵，他也因此怀上了“当兵梦”。如今梦想成真，他将服从命令、听从指挥，努力学习、刻苦训练，为国家和人民幸福扛好枪、站好岗，努力成为强军兴军的有用之才、栋梁之才，以实际行动和优异成绩向家乡人民报喜。

(全媒体记者 管炜 通讯员 谢婷婷)



奔赴军营

3月18日，入伍新兵在安庆火车站启程奔赴军营。

当日，安庆市举行2024年上半年新兵入伍欢送仪式。新兵肩披绶带、胸戴红花，带着家乡父老乡亲的殷切期望和美好祝愿，奔赴军营。欢送仪式现场，通过邀请最美退役军人代表为新兵代表佩戴绶带、组织新兵入伍宣誓等形式，教育引导新兵传承红色基因，早日建功军营。

全媒体记者 江胜
通讯员 谢婷婷 摄

伪造政务APP内资信证明 涉案金额高达5000多万元 安庆警方摧毁特大贷款诈骗犯罪团伙

本报讯 记者近日从大观公安分局经侦大队获悉，该局去年3月以来，先后辗转近万公里，一举摧毁涉及全国11个省市、自治区的特大贷款诈骗犯罪团伙，该案系我省破获的首起利用伪造政务APP内的资信证明实施贷款诈骗案，涉及参与人员100余人，涉案金额高达5000多万元，抓获以袁某为核心的犯罪团伙骨干成员18名，有力维护了广大群众利益和社会经济金融秩序。

2022年以来，我省部分商业银行推出政务APP平台的金融信贷产品，客户向银行提供本人手机政务APP上的工作单位、公积金缴存信息，即可快速申领额度30万元的信用贷款。

2022年4月，以犯罪嫌疑人袁某为首的犯罪集团，在全国各地物色大量征信良好的“三无”人员，利用技术手段制作相似度极高的政务APP，在内嵌入虚假的个人信息，将无业人员

“包装”成在本市有固定工作单位、公积金缴存的贷款客户，再将这些“包装”后的客户输送到各个银行去办理最高额度的贷款，一旦银行放款，该犯罪集团立即组织将资金转出取现，并快速将客户带离逃匿。

经梳理，发现在安庆、滁州、合肥等地同一时间段共发生类似作案58起，涉及60名嫌疑贷款客户，贷款中介70余人，涉案金额5000多万元。在公安部、省公安厅协调组织下，该大队联合各兄弟单位兵分多路，分组在福建省、广东省、山东省、湖南省、江苏省、安徽省合肥市、马鞍山市、芜湖市、滁州市等地同时收网，相继抓获犯罪团伙核心人员袁某、林某等18人。

经大观区人民法院审判，对3名主犯作出有期徒刑以上刑罚判决，其中主犯袁某被判处有期徒刑十二年，从犯郭某、林某分别被判处有期徒刑二年。

(全媒体记者 卢向波 通讯员 黄萌)

雨润中央新城有违建 迎江区政府：已督促当事人整改

3月17日李女士咨询：野生动物退出补偿问题。

迎江区政府回复：关于反映的野生动物退出补偿问题。经查，反映人所经营的安庆市新洲养殖有限公司于2013年开始正式运行，经林业局批准的养殖范围有灰雁、鸿雁、绿头鸭、蓝孔雀、七彩山鸡、贵妃鸡，2016年后公司主要养殖绿头鸭，2020年公司只养殖绿头鸭，2020年1月31日，区农业农村局(区林长办)通知新洲乡农委对辖区内野生动物人工繁育场所进行封控隔离。企业上报人工繁育野生动物绿头鸭存栏数2000只。因绿头鸭属于2020年5月29日《国家畜禽遗传资源目录》范围，鸿雁上报存栏数为零，故涉及禁食野生动物存栏数为零，2020年6月5日，安庆市新洲养殖有限公司上报人工繁育情况企业排查自查登记绿头鸭550只。2020年7月7日，根据《安徽省妥善处置禁食野生动物工作方案》和市林业局要求，区农业农村局组织有关部门和

乡、村通知对安庆市新洲养殖有限公司禁食野生动物退出补偿核查登记时，再次确认其涉及禁食野生动物存栏数量为零。因绿头鸭不在野生动物退出补偿范围内，故无法给予相关补偿。

3月17日陈先生反映：华中西路北二巷13栋下水堵塞。

迎江区政府回复：区市政环卫管理中心会同区教体局与反映人对接，经现场查看，华中西路北二巷13栋室外污水主管畅通，后期区市政环卫将加强关注，定期疏通，并反馈反映人。

3月17日高女士反映：雨润中央新城有违建。

迎江区政府回复：经辖区城管中队现场核查，反映的主要是搭建雨棚问题，目前已督促当事人按要求整改，下一步将根据整改情况，依法予以处置。

3月18日杨先生反映：纺织西路占道经营问题。

市城市管理局回复：大观区城管局经过现场核实，反映的笨姐火锅店确实

存在占用城市道路堆放物料问题，已对笨姐火锅店进行警告并指导其整改。下一步，大观区城管局将继续加大辖区路段重点时段的市容秩序管理。

3月18日徐女士反映：迎春颐和城A区7栋某室占用公共用地圈院子。

市城市管理局回复：经宜秀区城管局核查了解，反映的业主在装修时发现一楼绿化带杂草较多，业主将杂草清除并对绿化带进行了平整，因绿化带前的道路高于一楼地面，为防止雨季雨水漫溢到室内，7栋有业主在绿化带四周建设了20厘米高的挡水墙，其中3户在挡水墙私自设置了进出门。目前3户业主均未外出，城管执法人员已逐一电话通知3户业主自行拆除进出门。

3月18日姚先生反映：联富新苑2号楼楼顶搭建彩钢筒易房。

市城市管理局回复：安庆经开区城管局组织城北城管中队、尤林社区工作人员前往现场查看。经核实了解，该小区2栋603室彩钢瓦早在2012年前因房屋漏水搭建，属于历史遗留问题，现当事人已暂时搬离此处，该房屋为闲置状态。工作人员跟603室业主进行了电话沟通，督促其整改，消除对其他业主生活的影响。后期工作人员将继续和当事人沟通协调督促其整改。

3月18日杨先生反映：长风港铁路桥违规施工导致路面塌陷。

市城市管理局回复：下线后，市城管局、迎江区城管局、安庆经开区城管局共同到现场勘察核查，现场未发现污水横流、粗暴施工、路面塌陷等反映的问题。反映的“施工地点距离自家不足十米”的问题也不属实。

(上接第一版)各区、市直有关部门要因地制宜抓好充电桩的布局设计和施工改造，确保应装尽装、全覆盖、有实效，以解决居民充电难和“飞线充电”带来的安全隐患。

推进生活小区整治提升专项行动。加大小区内基础设施建设力度，生活垃圾定点投放，楼门内干净整洁，墙面、玻璃无污秽破损等，有符合标准的消防设施。新(改、扩)建社区设有轮椅通道、扶手或缘石坡道等无障碍设施。坚持党建引领，不断完善小区管理机制，着力推动物业服务效能提升，将打造20个红旗示范生活小区。

开展“牛皮癣”整治专项行动。对生活小区、公交站牌、垃圾箱、沿街建筑外立面上存在的“牛皮癣”早发现、快清除。坚持疏堵相结合，各生活小区内设立1至2个服务信息张贴栏，教育引导“癣”者到张贴栏内张贴联系方式。

启动闲置地块及周边环境整治专项行动。建立健全闲置地块管理台账，运用市场化方式提升日常管理水平，做到封闭式管理，环境干净整洁，无垃圾、建筑渣土，无杂物乱堆放，无种菜现象。

开展市民文明行为养成专项行动。组织开展不文明行为随手拍活动，引导市民进行自我教育提升。持续开展废品回收、汽车维修(清洗)、出租车、网约车宰客拒载等行为整治行动。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 王文胜)



3月16日，太湖县农业农村局农技人员在给油菜种植户们讲授油菜菌核病防治要点。当前正值油菜初花期，是油菜菌核病防治的关键时期，为有效提高油菜抗病能力和产量，农业农村局组织种田大户抢抓晴好天气开展油菜飞防作业，促进油菜丰产丰收。

全媒体记者 徐火炬 通讯员 刘灿 摄